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Lancement de la campagne nationale de sensibilisation sur la mise en place des mécanismes de Justice de Transition au Burundi 
Le Bureau des Nations Unies au Burundi se réjouit de la volonté du Gouvernement de mettre en place les mécanismes de Justice de Transition au Burundi.

Bujumbura, le 27 juillet 2011_Le Président de la République du Burundi, Monsieur Pierre Nkurunziza, a procédé aujourd’hui au lancement officiel de la campagne nationale de sensibilisation sur la mise en place des mécanismes de Justice de Transition au Burundi. Dans son allocution, Mme Rosine Sori-Coulibaly, Représentante spéciale adjointe du Secrétaire général des Nations Unies au Burundi, a félicité le Président de la République du Burundi pour son engagement personnel dans le processus de mise en place des mécanismes de Justice de Transition au Burundi. 

Ce processus est fondé sur les  textes adoptés lors des différentes étapes franchies depuis la signature de l’Accord d’Arusha en 2000, l’adoption en 2005 de la Résolution 1606 du Conseil de Sécurité des Nations Unies et la publication du rapport des consultations nationales en décembre 2010. Ces dernières ont été organisées par le Comité de Pilotage Tripartite composé du Gouvernement, des Nations Unies et de la société civile.
S’appuyant sur les recommandations des consultations nationales, Mme Sori-Coulibaly a émis le souhait que le processus rassure tout le monde, en particulier les victimes. Elle a attiré l’attention sur l'importance de mettre en place une Commission Vérité et Réconciliation inclusive, composée de personnalités au-dessus de tout soupçon  afin de garantir la transparence du processus.  Elle  a également souligne l’importance de son appropriation par les populations.

La justice de transition constitue une pierre angulaire de la consolidation de la paix et  du renforcement de la démocratie au Burundi.  Celle-ci est également tributaire d’une approche inclusive, qui se traduit par une large participation de tous les Burundais dans la vie socio-économique et politique du pays. A cet égard, Mme Sori-Coulibaly a salué l’appel au dialogue lancé par le Président Nkurunziza à l’endroit des leaders des partis politiques en exil lors de son allocution prononcée à l’occasion du 49ieme anniversaire de l’indépendance.

Les Nations Unies, par la voix de Mme Rosine Sori-Coulibaly, renouvellent leur disponibilité, en collaboration avec les partenaires, à appuyer le Gouvernement du Burundi dans le processus de Justice de Transition conformément a la Résolution 1959 (2010) du Conseil de Sécurité des Nations Unies.  

